



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№ 66 (9332) вторник 20 июня 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Официально

Хроника недели

Глава администрации муниципального района А.Ф. Илтимбетов провел рабочее совещание по вопросу деятельности предприятий жилищно-коммунального хозяйства. Остро стоял вопрос оплаты населением жилищно-коммунальных услуг. Средний показатель сборов за ЖКУ по району составляет 72% по итогам 5 месяцев текущего года (по республике - 93%), крайне низкие показатели в населенных пунктах: Макан - 30%, Целинный - 40%, Подольск - 70%. Перед главами сельских поселений, руководителями предприятий ЖКХ поставлена задача - активизировать разъяснительную работу с населением по своевременной оплате за предоставленные жилищно-коммунальными хозяйствами услуги, МУ «Центр жилищных субсидий» - изыскать пути более широкого субсидирования населения.

Состоялось заседание административной комиссии администрации муниципального района. Рассмотрено 2 факта продажи крепких спиртных напитков домашней выработки и 2 факта продажи несовершеннолетним табачных изделий. По всем правонарушениям наложены административные штрафы.

На заседании комиссии по делам несовершеннолетних при администрации муниципального района рассмотрены 6 административных правонарушений, из них 3 нарушения связаны с ненадлежащим исполнением родительских обязанностей, 1 - вовлечения несовершеннолетнего в употребление спиртных напитков и 2 факта появления несовершеннолетних в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения.

Районным отделом образования проведен круглый стол по теме «Актуальные вопросы методической службы» с приглашением методистов районного отдела образования и заместителей директоров по учебной работе образовательных учреждений Баймакского района. Участники круглого стола посетили: Бузавлыкскую, Самарскую средние школы, детские сады №1 с.Бурибай и с.Акъяр.

Состоялся методсовет районного отдела образования по подведению итогов методической работы за 2005-2006-й учебный год с участием руководителей районных методических объединений.

Завершилась 1 смена школьных лагерей с дневным пребыванием, в которых отдохнули 1 тыс. детей из 32 школ района. С 19 июня началась 2 смена для 836 детей из 28 школ. В их числе впервые организован отряд для 132 учащихся на базе 5 начальных школ.

На зональных соревнованиях по легкой атлетике и семейным стартам «Папа, мама и я - спортивная семья» в зачет 14-х сельских спортивных игр Республики Башкортостан сборная команда района по легкой атлетике (тренер Афанасьев С.В.) заняла 1-ое место, семья Бухарбаевых (Бухарбаев И.Р., Бухарбаева Г.Р.) - 2-ое место, завоевав тем самым право на участие в финальных соревнованиях в г.Мелеуз.

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района.

РЕШЕНИЕ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В РЕШЕНИЕ СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙОН "ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА"

от 16 ноября 2006 года

№ Р-2/27

В соответствии с пунктом 2 статьи 387 Налогового кодекса Российской Федерации Совет муниципального района Хайбуллинский район

решил:

1. Внести в решение Совета муниципального района Хайбуллинский район "Об установлении земельного налога" от 16 ноября 2005 года Р-2/27 следующие изменения:

Пункт 6 изложить в следующей редакции:

"6. Установить, что для организаций и физических лиц, имеющих в собственности земельные участки, являющиеся объектом налогообложения на территории муниципального района Хайбуллинский район, льготы, установленные в соответствии со статьей 395 Налогового кодекса Российской Федерации, действуют в полном объеме.

Освободить от уплаты земельного налога следующие категории налогоплательщиков:

1) учреждения образования, культуры, искусства, кинематографии, здравоохранения, государственные и муниципальные учреждения социального обслуживания, финансируемые из бюджета Республики Башкортостан - в отношении земельных участ-

ков, предоставленных для непосредственного выполнения возложенных на эти учреждения функций;

2) детские оздоровительные учреждения, независимо от источников финансирования - в отношении земельных участков, предоставленных для непосредственного выполнения возложенных на эти учреждения функций;

3) органы государственной власти и управления Республики Башкортостан - в отношении земельных участков, используемых ими для непосредственного выполнения возложенных на них функций".

2. Настоящее решение распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2006 года.

3. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в газете "К новой жизни".

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета по бюджету, налогам и вопросам собственности.

Председатель Совета муниципального района Хайбуллинский район
З.Г. Аралбаев.
24 мая 2006 года
№Р-11/112

ДО НАЧАЛА ВСЕРОССИЙСКОЙ сельскохозяйственной переписи



осталось
10
ДНЕЙ

Росстат сообщает

В ходе переписи предстоит собрать информацию о:

- 30 тыс. сельхозорганизаций;
- 262 тыс. фермерских хозяйств;
- 36 тыс. индивидуальных предпринимателей;
- 24 млн. личных подсобных хозяйств;
- 75 тыс. садоводческих объединений граждан.

Для проведения переписи будут привлечены 200 тыс. человек: уполномоченные по вопросам переписи, координаторы, инструкторы и переписчики.

На московской печатной фабрике «Гознак» отпечатаны 280 млн. анкет для ВСХП.

Затраты на проведение ВСХП, обработку материалов и публикацию итогов финансируются за счет средств федерального бюджета и составят 6,46 млрд. рублей.

(Из газеты Всероссийской сельскохозяйственной переписи).

Подписка - 2006

Продлите подписку и выиграйте приз

В АКЪЯРСКОМ ПОЧТАМТЕ, А ТАКЖЕ ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «К НОВОЙ ЖИЗНИ» - ЯНЫ ТОРМОШКА, НА II ПОЛУГОДИЕ 2006 ГОДА.

Напоминаем, что в текущем году ГОДОВАЯ ПОДПИСКА НА «РАЙОНКУ» НЕ ПРОВОДИЛАСЬ. Если вы хотите получать районную газету «К новой жизни» и во втором полугодии 2006г., то не забудьте продлить подписку.

СРЕДИ НАШИХ ПОДПИСЧИКОВ, ПРИСЛАВШИХ КВИТАНЦИИ О ПОДПИСКЕ НА II ПОЛУГОДИЕ В РЕДАКЦИЮ, ВНОВЬ БУДУТ РАЗЫГРАНЫ ПРИЗЫ - СОТОВЫЙ ТЕЛЕФОН ОТ ГУП РБ РИК «К НОВОЙ ЖИЗНИ» И ПРИЗЫ ОТ НАШИХ СПОНСОРОВ!

ЦЕНА ПОДПИСКИ НА II ПОЛУГОДИЕ:

♦ на 6 месяцев - 150 рублей;

♦ на 1 месяц - 25 рублей.

Индексы: 50733-50734.

Проблемы с водой

«Уже полгода в трех колонках по улице Речная с.Бурибай нет питьевой воды, - звонит в редакцию пенсионер А.П. Саенко, - люди ходят за водой за километр. А ведь на этой улице живут в основном пенсионеры, есть тяжело больные, инвалиды...»

Откликнувшись на телефонный звонок, мы доехали до этой улицы. Действительно, только на одном конце улицы с колонки едва сочилась вода, другие источники давно пересохли. С горы, с прорванного водопровода из-под земли течет вода, стекая в реку. Возмущению встретившихся нам жителей улицы не было предела. «Сколько же еще пенсионеры будут ходить за водой в гору, таская за собой фляги?» - задают они вопрос.

Чтобы выяснить истинную суть данной проблемы, обратились к главе сельского поселения Бурибаевский сельсовет В.Г. Ильбакову.

«Обеспечение жителей Бурибая водой с каждым годом становится проблемой, - говорит Валей Гильманович, - и этому есть немало объективных причин. Прежде всего нужно сказать, что водные трассы Бурибая в большинстве своем не менялись 25-30 лет, износ составляет до 80 процентов. Поэтому проблемы с водообеспечением возникают не только по улице Речная, есть они, скажем, и в «разведке». Однако решить вопрос разом не получается, не хватает средств, но постепенно трубы обновляются. Если в прошлом году была возможность отремонтировать 6 км трасс, то в этом году до конца лета планируем сделать 3 км, в том числе 1 км по улице Речная. Вся сложность в том, когда будет финансирование и начало работ.

Звонок в редакцию



Даты

69 лет назад (18-20 июня 1937 г.) советские лётчики В.П.Чкалов, Г.Ф.Байдуков и А.В.Беляков на самолёте АНТ-25 совершили первый в мире беспосадочный перелёт из Москвы в США через Северный полюс, преодолев в сложнейших условиях расстояние более 9130 км за 63 часа 20 минут.

Знаете ли вы, что...

По состоянию на 1 июня 2006 года бюджет Республики Башкортостан исполнен по доходам на 22 млрд. 561,9 млн. рублей, или 86,9% к плану на 1 полугодие 2006 года.

Истины

Счастье... обширно и многогранно; лишенный возможности быть счастливым в одном, найдет свое счастье в другом.
Л.Н.Андреев,
русский писатель.

Календарь

Дата Восхода Захода Дождлив.
20 05.38 22.57 17.19
21 05.38 22.58 17.20

Последняя четверть

В Совете муниципального района

Памятники природы района

Вопрос «О проведении природоохранных мероприятий на особо охраняемых природных территориях в Хайбуллинском районе» рассмотрен на заседании Совета МР. С информацией выступил директор Хайбуллинского лесхоза Б.Л.Султангузин.

В целях сохранения уникальных уголков фауны и флоры нашего района, занесенных в Красные книги Республики Башкортостан и Российской Федерации, выявлены и взяты на учет 7 памятников природы, 6 из которых республиканского и 1 местного значения.

Решением Президиума Хайбуллинского районного Совета (№ПР-4/26 от 14 сентября 2002 года) озеро «Юмурткалы Куль» объявлено памятником природы местного значения на площади 63,8 га. Озеро является единственным местом гнездовья серых гусей. На этот объект составлен паспорт памятника природы, оформлено охранный обязательство, установлены аншлаги, указывающие на памятник природы и предупреждающие о запрещении посещения памятника природы в период гнездовья серых гусей.

Постановлением Правительства Республики Башкортостан «Об объявлении природных объектов и комплексов памятниками природы республиканского значения (от 19 июня 2003 года, №146) на территории Хайбуллинского района памятниками природы республиканского значения объявлены: Великоозерная лиственница; Урочище «Таштугайские горы»; Пойма р.Маяк; Пойма р.Таналык; Урочище «Поповские озера»; Урочище «Сукракские вишарники».

Хайбуллинский лесхоз, администрации сельских поселений Татыр-Узякский, Таналыкский, Маканский, Новозирганский сельсовет не обеспечивают должным образом охрану памятников природы.

В целях сохранения и защиты уникальных природных объектов Совет муниципального района решил предложить администрации муниципального района при формировании проекта бюджета муниципального района на очередной финансовый год предусматривать расходы на обеспечение установленного режима особой охраны памятника природы «Юмурткалы куль» и содержание одной штатной единицы.

Руководителей Хайбуллинского лесхоза, глав сельских поселений, на которых возложена охрана памятников природы, обязали обеспечить выполнение постановления Правительства Республики Башкортостан «Об объявлении природных объектов и комплексов памятниками природы республиканского значения» (от 19 июня 2003 года, №146), организовать охрану, установить соответствующие аншлаги, оформить охранные свидетельства и паспорта.



Прекрасное наследие

Гумер Загитович Билалов родился в 1929 году и всю жизнь прожил в с.Абубакир. С малых лет был трудолюбивым, очень любил технику. Работал трактористом и комбайнером. Многие годы работал кино-механиком в местном клубе. Долгие годы возглавлял местный радиоузел, очень часто для односельчан организовывал концерты. Любовь к искусству, народному творчеству сопровождала его всю жизнь. С детства мечтал он играть виртуозно на курае. Народные мелодии, которые он слышал из уст матери, соседей, хотел сыграть на курае. И он, само-

К 115-летию со дня рождения Юмабая Исянбаева

ука, добился этого. Гумер Загитович выступал на всех концертах в местном клубе. Участвовал во всех конкурсах, фестивалях в районном центре и был награжден Почетными грамотами, Дипломами

различных конкурсов. Стал лауреатом республиканского конкурса «Тальянка». Свою любовь к народному инструменту он передавал и детям, организовав кружок кураистов в школе. Его питомцы успешно выступали на конкурсах, концертах. По наследству любовь к кураю передавалась его детям и внукам, особенно сыну Султану и внуку Вадиму. Султан учит детей играть на курае, а Вадим успешно занимается.

Знакомые, близкие, дети и внуки вспоминают его только добрыми словами. Он любил, собрав всех своих внуков, играть на курае.

Любовь к музыке, игра на курае так же передавалась и соседу Гумера Загитовича Рафифу Бухарбаеву. Рафиф сначала занимался в кружке кураистов в с.Абубакир, потом учился в Акъярской детской школе искусств. Сейчас он заканчивает учебу в Уфимском училище искусств по классу «Курай», и уже достаточно хорошо владеет инструментом. Он - дипломант X Республиканского конкурса им.Ю.Исянбаева, награжден Дипломами различных конкурсов. А в этом году стал лауреатом республиканского конкурса молодых музыкантов (I место).

Хочу пожелать Рафифу и всем молодым музыкантам удачи и пусть любовь к народным мелодиям передадут своим наследникам.

Г.Насибуллина,
зав. библиотекой.
с.Федоровка

Окно ГИБДД

«Внимание - дети!»

Анализ дорожно-транспортных происшествий (ДТП) с участием детей и подростков показывает, что несмотря на снижение по итогам апреля 2006 года количества ДТП с участием несовершеннолетних участников дорожного движения на 12,7% (15 фактов) и числа раненых на 13,3% (16 человек), количество погибших в автоавариях детей возросло на 300% (+3).

В целях снижения количества ДТП с участием детей, предупреждения нарушений правил дорожного движения со стороны подростков, с 30 мая по 14 июня текущего года проводится республиканская профилактическая операция «Внимание - дети!».

Детский дорожно-транспортный травматизм в Республике Башкортостан имеет выраженный сезонный характер. Основная часть происшествий (50,1%) и наибольшее число пострадавших детей и подростков в 2005 году были зарегистрированы с июня по сентябрь, т.е. в каникулярный период. При этом пик детско-

го дорожно-транспортного травматизма приходился на июнь месяца.

Причинами роста дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних в каникулярный период являются незанятость детей и бесконтрольность со стороны взрослых лиц, отсутствие у юных участников дорожного движения знаний навыков безопасного поведения на проезжей части.

Родителям нужно взять ответственность за контроль и недопускать, чтобы дети управляли транспортными средствами в ваше отсутствие. Особое внимание нужно уделить тому факту, что дети продолжают играть на проезжей части, что имеет печальные последствия.

Почти во всех ситуациях, когда ребенок допустил ошибку на дороге, у него есть шанс на спасение - этот шанс в руках у нас, взрослых.

И.Арсланов,
инспектор по пропаганде
ОГИБДД Хайбуллинского
РОВД, лейтенант милиции.

Рафкат Фазуллович Рахматуллин родился 14 июня 1936 года в д.Верхне-Салим Матраевского (ныне Зилаирского) района в семье простого крестьянина. Когда началась Великая Отечественная война, ему было 5 лет, но в его памяти сохранились яркие события тех лет. «В один из июньских дней, - так начинается рассказ о своих воспоминаниях Рафкат-агай, - недалеко от деревни Матрай приземлился самолет. К месту посадки прибежали даже дети из соседних деревень. Меня за руку вела моя 12-летняя старшая сестра Назира. До сих пор перед глазами та дорога, по сути тропа в три узкие полосы, проложен-

на вспоминать нелегко.

С возвращением отца стало намного легче, к тому же, было ясно, что приближается конец войны. Отца назначили председателем колхоза. В те времена, когда да стемнеет, наши дома освещала керосиновая лампа, окна мерцали стеклом всегда были затянута перепонкой коровьей брюшины, наши мамы, бабушки вечерами вязали, вышивали, плели, штопали, рассказывая друг другу какие-то жизненные истории, делились своими самыми сокровенными тайнами, втихую утирали платком слезы. Но я ни разу ни от кого не слышал жалоб, ропота.

Окончив 3 класса школы в своей деревне, дальше

Получив диплом, работал фельдшером в д.Юлдыбай. И все-таки мне хотелось продолжить учебу в высшем учебном заведении. С 1965 по 1972 годы, осуществляя свою мечту, я учился в мединституте. Приехал по направлению в Хайбуллинский район рентгенологом, до приезда проходил четырехмесячные курсы по специализации. В больнице был рентген-кабинет, аппарат имелся, но технически уже негодный. Работать было нелегко, вредность была огромная. Из столицы (до моего приезда) наложили запрет на дальнейшее существование кабинета, а больных было много, порою в день приходили по

дыхает Р.М.Казаккулов. К нам на прием приезжали и из соседнего, Зилаирского, района, мы никогда не отказывали им, старались обслуживать всех клиентов. По уровню обслуживания по республике мы показывали неплохие результаты. В период моей работы мы приобрели и аппарат флюорографии, он действует и поныне.

Вот это все, что было записано в тетради воспоминаний Рафката Фазулловича - только о работе и немного о детстве. Но хотелось бы написать и о семье этого замечательного человека.

Семья Рахматуллиных,

Юбилей

ные, целеустремленные Залифа агай и Рафкат агай, несмотря на возраст, и сейчас общительны, жизнерадостны, они всегда рады своим детям и внукам. В момент нашего посещения у Залифы Фатхулловны на столе рядом с альбомом лежала книга С.Ярмуллина «Последняя эпоха», которую она на днях взяла в районной библиотеке. Вот так и живут супруги Рахматуллины, щедро одаривая родных и близких вниманием и заботой, находят время почитать книги, пролистать журналы, словом, интересуются всем происходящим в мире. Вместе живут 49 лет, че-

Первый врач-рентгенолог района

ная телегой, и разнотравье вдоль, оно росло так, что моя голова едва была видна.

Когда мы дошли, народу уже было тьма. Самолет, наверное, это был «кукурузник», радовал нас, детвору, в течение трех дней. Взрослые рассказывали, что прилетевшие летчики фотографировали земли, а сами они были никак не иначе, как немецкие офицеры (их было трое). Нам же, маленьким детям, не было дела до разговоров взрослых, для нас появление возможности видеть собственными глазами «летающую машину» вызывало чувство восторга и пробуждалось где-то глубоко в душе какие-то щемящие-спадкие мечты.

...Боевая против фашистов с начала войны и до 44-го, вернулся с фронта наш отец, правда, тяжело раненый. В семье нас осталось всего четыре человека. Голод, разруха коснулись каждой семьи. Может быть, было бы хуже, если бы у нас не было коровы, весной и летом вырочили съедобные, очень полезные, богатые витаминами и минералами, травы. В зимний период приходилось тяжело, про те време-

продолжали учебу в Матраевской, каждый день туда и обратно одолевая по 5 километров. Вначале нас было где-то 10-12 па-



цанов, закончить школу смогли всего трое. Когда учился в 8-м классе, мне пришлось жить в Юлдыбаевском детском доме. Среднюю школу я окончил в 1953 году и 3 года работал секретарем сельского Совета, затем поехал поступать в мединститут г.Си-

50-60 пациентов, а их принимала одна рентгенолаборантка-фельдшер Татьяна Киреевна Кручинина. Об-

ратившись с просьбой об оказании финансовой помощи к председателю районного Совета А.И.Сабину, за счет колхоза им.Ленина приобрели новый аппарат за тысячу рублей (Председателем колхоза был И.Г.Новиков).

Добиться-то добился, но главврач (Л.И.Жиденко) ругала меня, что, дескать, я «выше ее головы прыгаю».

Работал я до 1987 года, наша профессия такова, что женщины уходили на пенсию, отработав 10 лет, мужчины - 15. После меня работал и также теперь от-



можно сказать, медицинская. Жена Рафката Фазулловича Залифа Фатхулловна с 1972 по 1993 год, более двадцати лет, работала медицинской сестрой в кабинете врача-инфекциониста. До 1972 года, так как жили в Уфе, дожидаясь получения диплома главы семьи, Залифа-агай успела поработать в общежитии в Институте глазных заболеваний, а окончила она, будучи матерью троих детей, сестринское отделение Уфимского медицинского училища №1. Чтобы прокормить семью, одеть, обустроить, ездить домой, к родителям и старшему сыну (Мухамет рос у бабушки и дедушки), Рафкат Фазуллович также подрабатывал вначале комедантом в общежитии, затем фельдшером, умудряясь совмещать труд с учебой. По характеру актив-

рез год им предстоит отметить золотую свадьбу. Их профессию продолжают сын Талгат и его жена Гузель, значит, для трудовой династии дорога проложена. Кто знает, может быть, из семерых внуков кто-то тоже выберет профессию дедушки и бабушки.

При прощании гостеприимные хозяева пригласили заглянуть к ним еще раз, когда в саду будут цвести розы, георгины, астры, гладиолусы. Из года в год сорта увеличиваются, заботливая дочь Алифа всегда старается каждый раз привозить новый сорт. В эти же дни радуют глаз пионы, тюльпаны, нарциссы. Хозяйка наберет букеты в вазы: «...же, хлопоты вполне приятные, ведь в этом доме в эти дни отмечают юбилей главы семьи - Рафката Фазулловича Рахматуллина.

Сария Ишемгулова.



По статистическим данным за 2005 год уровень бытовых травм и травм на производстве очень вырос. Только количество обратившихся в лечебно-профилактические (медицинские) учреждения района за год составило 461 человек, из них травмы на производстве составляют 4,5% (19 человек). Травмы различные - от ушибов до ампутаций. И, к сожалению, высок уровень травматизма среди детей - 156 случаев.

В связи с этим компания РОСГОССТРАХ предлагает населению застраховаться от подобного рода несчастий, чтобы хоть немного компенсировать те материальные

затраты, которые вы можете понести от потери временной трудоспособности, или частично вернуть деньги, потраченные на лекарства.

Под крылом сильной компании

Существует несколько видов страхования от несчастных случаев, которые предусматривают возмещение в возрасте от 1 года до 70 лет. Это:

- РГС «Талисман»;
- РГС «Талисман - Детский»;
- РГС «Талисман - Семейный»;
- Индивидуальное страхование.

Каждый из этих видов имеет свою направленность и ориентирован на конкретного страхователя. Страхователь сам вправе выбрать тот или иной вид страховки. Страховая сумма определяется с согласия самого страхователя (по устному заявлению).

Страховыми случаями признаются следующие события, происшедшие со страхователем:

- травма, полученная в результате несчастного случая (ушиб головного, спинного мозга, внутренних органов, перелом, вывих костей, ранение, разрыв, ожог, отморожение, поражение электрическим током, сдавливание, полная или частичная потеря орга-

но) или неправильных медицинских манипуляций; -случайное острое отравление ядовитыми растениями, химическими веществами, лекарствами (в дозах, превышающих лечебные), недоброкачественными пищевыми продуктами (за исключением сальмонеллеза, дизентерии), а также заболевание ботулизмом, клещевым, послепрививочным энцефалитом (энцефаломиелитом), полиомиелитом, гематогенным остеомиелитом; -смерть от одного из указанных выше событий до истечения года со дня его наступления, а также от заболеваний дифтерией, случайного попадания в дыхательные пути инородного тела, утопления, анафилактического шока, переохлаждения организма (за исключением простудных заболеваний).

Страховой взнос определен в рублях в зависимости от страховой суммы, возраста застрахованного лица, сферы его деятельности на основании базовых тарифных ставок.

Договор страхования вступает в силу через 10 дней со дня уплаты.

Выплата до 5000 рублей производится в офисе нашего филиала, сразу после представления соответствующих документов. Суммы более 5000 рублей выплачиваются через 10 дней.

Документы, необходимые для получения выплаты по страховому событию:

- документы, удостоверяющие личность получателя;
- квитанция об уплате страхового взноса, если он уплачен наличными деньгами;
- документы лечебно-профилактического (медицинского) учреждения, указывающие на факт получения травмы в период действия договора страхования, обстоятельства ее получения, диагноз, сроки лечения.

После выписки из лечебно-профилактического (медицинского) учреждения в удовлетворительном состоянии страхователю необходимо подойти в филиал РОСГОССТРАХа с этими документами. В филиале специалистом, для получения выплаты, будут проведены соответствующие расчеты.

В Хайбуллинском районе представителем компании РОСГОССТРАХ является филиал ООО «Росгосстрах - Аккорд». Офис филиала расположен по адресу: с Акъяр, ул. Гагарина, 18.

Если данная информация вас заинтересовала, можете обратиться непосредственно в офис или позвонить по контактному телефону - 2-11-41. У нас можно получить необходимую информацию по любым видам страхования. Кроме этого, наши страховые агенты всегда готовы выехать к вам для оформления страхового полиса.

Э.Акилова,
директор Хайбуллинского филиала Росгосстрах-Аккорд.



ПЯТНИЦА,
23 ИЮНЯ

Первый канал

- 06.00 Телеканал "Доброе утро"
- 09.00 Новости
- 09.05 "В ритме танго". Мелодрама
- 10.20 "Детективы"
- 11.00 "Малахов"
- 12.00 Новости
- 12.20 "Талисман"
- 13.20 "Дисней-клуб"
- 13.50 "Фаворит". Историческая драма
- 15.00 Новости
- 15.20 "Лолита. Без комплексов". Ток-шоу
- 16.20 "Доктор Курпатов"
- 16.50 "Федеральный судья"
- 18.00 Вечерние новости (с субтитрами)
- 18.20 "Вне закона"
- 18.50 "Любовь как любовь". Мелодрама
- 20.00 "Поле чудес"
- 21.00 "Время"
- 21.25 "Звездный десант". Фантастика
- 23.20 Открытие XXVIII Московского международного кинофестиваля
- 00.00 "Звезды юмора"
- 00.50 Футбол. Сборная Франции - Сборная Того
- 03.00 "Ярмарка тщеславия". Комедия

ТЕЛЕКАНАЛ РОССИЯ

- 05.00, 05.53, 06.23, 07.23, 07.53, 08.13, 08.38 "Доброе утро, Россия!"
- 05.45, 06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.05, 08.30 Местное время. Вести Башкортостан
- 08.35 "Любовь моя". Комедийная мелодрама
- 09.05 "Книжный дом"
- 09.25 "Родные напевы"
- 10.05 "Автограф"
- 11.00 Вести
- 11.30 Местное время. Вести Башкортостан
- 11.50 "Горыныч и Виктория". «Ритуальное убийство»
- 13.50 Вести. Дежурная часть
- 14.00 Вести
- 14.20 Местное время. Вести Башкортостан
- 14.40 "Комната смеха"
- 15.40 "Обреченная стать звездой"
- 16.45 Вести. Дежурная часть
- 17.00 Вести
- 17.20 Местное время. Вести Башкортостан
- 17.40 "Волчица". Мелодрама
- 18.40 Вести-Башкортостан
- 19.00 Вести
- 19.45 Футбол. Украина-Тунис
- 22.00 "Юрмала"
- 00.00 "Ты и я". Концерт
- 02.00 "На грани безумия". Детектив
- 04.10 "Дорожный патруль"
- 04.20 "Горячая десятка"
- 05.15 "Миротворцы". Сериал

БСТ

- 07.00 "Салем"
- 09.00 Новости
- 09.20 "Бригада". Х/ф
- 10.15 Мультфильм
- 10.50 "Дни Юмабая Исянбаева"
- 11.30 РБК-ТВ
- 17.30 "Легенда о затерянном городе". Сериал
- 17.55 Мультфильм
- 18.05 "Йома"
- 18.25 "Народные мелодии"
- 18.40 "Крестьянский двор"
- 19.00 Новости
- 19.30 Телеканал "Наш мир"
- 20.05 "Полезные новости"
- 20.15 "Сенгелдек"
- 20.30 "БЛАГОустройство"
- 21.00 "Райхан"
- 21.30 Новости
- 22.00 "Уфимское "Времечко"
- 22.30 Новости
- 22.50 "Криминальный спектр"
- 23.05 "Бригада". Худ. фильм

В.Ильина,
директор ДК.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
25 ИЮНЯ

Первый канал

- 06.00 Новости
- 06.10 "Шутка за шуткой"
- 06.30 "Берега". Комедия
- 08.00 "Играй, гармонь любимая!"
- 08.40 "Слово пастыря"
- 09.00 "Дисней-клуб"
- 10.00 Новости
- 10.10 "Смак"
- 11.30 "Американские слезы русских жен". Док. фильм
- 11.30 Субботний "Ералаш"
- 12.00 Новости
- 12.10 "Здоровье"
- 13.00 "Свидетели катастрофы. Извержение на Пинатубо"
- 14.00 "КВН-2006"
- 15.40 "В состоянии аффекта". Док. фильм
- 16.30 "Умора-2006"
- 18.00 Вечерние новости
- 18.10 "Особенности национальной рыбалки". Комедия
- 20.00 "Кто хочет стать миллионером?"
- 21.00 Время
- 21.20 "Фабрика звезд"
- 22.50 "Убрать Картера". Детектив
- 00.50 Футбол. Матч 1/8 финала
- 03.00 "Прекрасная девушка". Комедия
- 04.40 "Линия огня". Криминальный сериал
- 05.20 "Подводный мир Андрея Макаревича"

ТЕЛЕКАНАЛ РОССИЯ

- 06.00 "Доброе утро, Россия!"
- 07.40 "Золотой ключ"
- 08.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
- 08.10, 11.10, 17.20 Местное время. Вести Башкортостан
- 08.20 "Вокруг света"
- 08.55 «Субботник»
- 09.30 "Утренняя почта"
- 10.00 "Четыре солдатских медали"
- 11.20 "В поисках приключений"
- 12.15 "Частный детектив"
- 13.05 "Аншлаг и Компания"
- 14.20 "Ворожка". Мелодрама
- 16.00 "Деловой форум"
- 16.30 "Дела и люди"
- 16.50 "Качество жизни"
- 17.10 "Профсоюзная линия"
- 18.00 "Субботний вечер"
- 20.20 "Честный детектив"
- 20.45 Футбол. 1/8 финала
- 23.00 "Вам письмо". Комедия
- 01.20 Вести. Дежурная часть
- 01.35 "Ямакаси. Новые самураи". Боевик
- 03.30 "Ночь в "Золотом орле". Драма

БСТ

- 08.00 "Доброе утро!"
- 08.55 Погода
- 09.00 Мультфильм
- 09.55 "Путешествие вокруг света"
- 10.20 "Этюд о Роцинском"
- 11.15 "Волшебный курай"
- 11.55 "Река жизни". Зилим
- 12.55 "Ожерелье в подарок"
- 13.00 "Музыка нас связала"
- 14.00, 19.00 Новости
- 14.20 "Телекомпас"
- 14.50 "Сулпылар"
- 15.05 "Фархат". Мультсериал
- 15.50 "Будь здоров, дорогой". Худ. фильм
- 17.15 "Читая письма Буранбая..."
- 18.05 "На своей земле"
- 18.30 "Край родников и вдохновения"
- 19.20 "Дарю песню!"
- 20.15 "Сенгелдек"
- 20.30 "Родные напевы"
- 21.10 "Новое кино"
- 21.30 Новости
- 22.00 "На сон грядущий"
- 22.40 "Операция "Ы" и другие приключения Шурика". Худ. фильм

- 06.00 Новости
- 06.20 "На дорогах войны". Военная драма
- 08.00 "Армейский магазин"
- 08.30 "Дисней-клуб"
- 09.00 "Умницы и умники"
- 10.00 Новости
- 10.10 "Непутевые заметки"
- 10.30 "Пока все дома"
- 11.20 "Фазенда"
- 12.00 Новости
- 12.10 "Воскресный "Ералаш"
- 12.40 "Гора самоцветов"
- 13.00 "Кумиры"
- 13.40 "Невестка". Мелодрама
- 15.00 «Николай Еременко. Последний пылок влюбленный». Док. фильм
- 16.10 "Подари мне лунный свет". Мелодрама
- 18.00 "Времена"
- 18.50 "Весьегонская волчица". Приключения
- 21.00 «Воскресное "Время"
- 21.45 "Что? Где? Когда?"
- 22.50 Футбол. Матч 1/8 финала
- 01.00 Бокс

ТЕЛЕКАНАЛ РОССИЯ

- 05.50 "Семнадцатый трансатлантический". Худ. фильм
- 07.35 "Сельский час"
- 08.00, 11.00, 14.00 Вести
- 08.10, 11.10 Местное время
- 08.20 "Русское лото"
- 08.30 "Черные береты". Боевик
- 10.00 "Четыре солдатских медали". Док. фильм
- 11.20 "Городок"
- 11.55 "Частный детектив"
- 12.45 "Смехопанорама"
- 13.15 "Парламентский час"
- 14.20 "Фитиль №92"
- 15.10 "История с метранпажем". Короткометражный фильм
- 15.45 "85 лет Оскару Фельцману"
- 17.15 "Смеяться разрешается"
- 19.20 «Вести недели»
- 20.15 "Специальный корреспондент"
- 20.45 Футбол. 1/8 финала
- 23.00 "Дура". Драма
- 01.00 "Национальный интерес"
- 01.50 "Тайные агенты". Боевик
- 04.05 "Гора". Сериал

БСТ

- 08.00 "Доброе утро!"
- 08.45, 22.10 Погода
- 08.50 Мультфильм
- 09.45 "Путешествие вокруг света"
- 10.10 "Остров мечты"
- 11.00 "Тамле"
- 11.30 "Сулпылар"
- 11.45 "Семар"
- 12.00 "Байтус"
- 12.15 "Артылыш"
- 12.45 "И хорошее настроение"
- 13.10 "Крестьянский двор"
- 13.30 "На стыке времен"
- 13.50 "Книжный дом"
- 14.10 "Фархат". Мультсериал
- 14.35 "Слепая свидетельница". Худ. фильм
- 16.10 "Дорога к храму"
- 16.30 "Мазетро Праздник и его дети"
- 17.30 "Шутки"
- 17.50 "Дарю песню!"
- 18.10 "Модный сезон"
- 18.35 "Соловьиная трель Башкортостана"
- 19.05 "Майдан"
- 19.55 "Салауат ййыны"
- 21.00 "Мегаполис"
- 21.30 «Ватан». События недели
- 22.15 "На сон грядущий"
- 22.55 "Исповедь невидимки". Худ. фильм

Традиции, обычаи Прошел праздник «Сабантуй»

дом отличившимся в зимний период. Он выразил благодарность руководству районной администрации, чьей помощью смогли успешно завершить посев, в хозяйстве запас семян составлял не более 10 процентов, и всем тем, кто протянул руку помощи в такой нелегкий момент в хозяйстве.

На празднике принимал участие заместитель главы администрации муниципального района Юнир Галимьянов Султангулин. В своем выступлении он дал положительную

оценку деятельности хозяйства, отметил организованность, успешный ход весенних полевых работ и поздравил всех с прекрасным, заслуженным праздником.

По традиции проводились различные народные игры, много было желающих испытать себя в смекалке, сноровке и силе. С сабантуя расходились со всеобщим мнением, что такие праздники нужно проводить.

С.Кусьякаев,
председатель оргкомитета, с.Ивановка.

Романовна. Далее было показано театрализованное представление. «Троицкие гулянья», где с успехом выступали девушки: Гусева Аня, Гусева Люба, Байбахина Альбина, Сологуб Юлия, Ишкунатова Алиса, Кусьякулова Лейсан и Алия Хуснуллина. После проведенного мероприятия было чаепитие, где бабушки с удовольствием пили чай, пели песни, вспоминали свои молодые годы. Расходясь домой, они выразили большую благодарность работникам клуба за организованное мероприятие и снялись на коллективные фото.

Ф.Ахтямов,
директор Антинганского СДК.

русской Березки - работники Антинганского СДК-свою творческую цель.

11 июня, на Троицу, неся в руках березовые веточки, старшее поколение пришло в клуб. Клуб был в этот день особо оформлен букетами цветов, березками, тематическими плакатами «Троица», «Поклонись березке», «Белоствольная целительница».

О народном празднике Троице рассказала библиотекарь Хуснуллина Л.Х. Также провела обзор книг и викторины о народных праздниках славян. Победительницей викторины стала пенсионерка Лыгина Зоя

музыкального работника д/с «Буратино» Алибаеву Р.Г., незаменимого помощника в любом мероприятии и администрацию Татыр-Узякской средней школы за постоянную помощь и понимание при проведении мероприятий, т.к. из-за сложившейся ситуации (аварийность здания ДК) мы не имеем возможности проводить там мероприятия. Тем не менее в планах работников культуры намечен ряд новых интересных мероприятий. И мы надеемся, что население села будет принимать в них активное участие.

В.Ильина,
директор ДК.

В один из жарких июньских дней, точнее, 10-го числа, в нашем хозяйстве прошел праздник «Сабантуй», о котором в последние годы почему-то позабыли. Сельские труженики вместе с семьями отдохнули, веселились и праздновали от души.

Праздник открыл с торжественной речью председатель СПК им.Ленина Юмабай Ахтямович Бикбов. Он ознакомил всех собравшихся с итогами весенних работ, вручил подарки механизаторам, добившимся высоких результатов, а также животноводам, своим тру-

Праздник русской Березки

«Пресвятая чистая Береза» - как Пречистая Дева, обращались к ней в древних заговорах. По сей день она считается деревом священным, способным оградить от бед, болезней, всякой нечисти. Именно она издревле и была героиней самого почитаемого среди славян праздника - Троицы.

Не реставрировать, но осмыслить, пробудить память, чтобы способствовать естественному проявлению народной традиции, - попробовать восстановить утерянное - примерно так сформулировали организаторы праздника

Силами работников культуры и сельской библиотеки села Татыр-Узяк была подготовлена игровая программа, посвященная христианскому празднику Троица - «Люблю березку русскую» и приуроченная к Дню России. В программе, которую интересно провели наши незаменимые помощники Демидова Настя и Гапоненко Алена, постарались передать колорит «старинных глубокой», а именно: русские народные игры и забавы, в которых дети принимали очень активное участие, хоровод «Березки».

Мы очень благодарим за организаторскую помощь в проведении праздника Машенку Вехтер (6 лет),

Вести из Абубакировской школы

Программа «Одаренные дети» в действии

В Абубакировской общеобразовательной школе прошел семинар на тему "Выявление и развитие одаренности детей в условиях сельской школы".



ти детей Башкирского института развития, образования кандидат педагогических наук, доцент Флорида Рашитовна Фахретдинова, руководитель методического кабинета районного отдела образования Рима Хасановна Казакбаева, заместители директоров по учебно-воспитательной части, ди-

ректора Бурибаевских школ № 1 и №2.

Учителя Абубакировской школы предложили вниманию участников семинара открытые уроки и мастер-классы по творческому развитию детей.

Затем провели "крутый стол", где обсуждали мнения по проведенным урокам, произошёл обмен опытом. Директор школы И.Ш. Билалов рассказал о проведённой работе с одаренными детьми и достигнутых успехах. Психолог школы В.С. Бухарбаева, исходя из собственного опыта, ознакомила с тестами на выявление одаренности, разными играми, психотренингами, методическими пособиями.

Руководитель методического кабинета района Рима Хасановна Казакбаева в своем выступлении особо отметила о необходимости организации творческой работы, обучения и воспитания детей, исходя из современных требований.

Участникам семинара понравились стенды с рукодельными работами и рисунками учащихся, сборники стихов, выпущенных в школе.

К концу семинара его участники пришли к выводу, что Абубакировская школа на пути выявления, разви-

тия, роста, значит ее будущее надежное.

Завершился трудовой сезон летне-оздоровительного центра «Далан» для одаренных детей при Абубакировской школе. Весело и с пользой отдохнули в центре 25 учеников. Их отдых предлагал не только безмятежное времяпрепровождение, ребята занимались в различных кружках, раскрывая свои разносторонние таланты.

С большим желанием дети участвовали на конкурсах, в играх, для них организовывались экскурсии, купания в реке. Повара готовили вкусные блюда, для отдыхающих ежедневно подавались фрукты, соки.

Торжественное закрытие центра было своеобразным, каждый кружковец демонстрировал творение своих рук. Певцы и танцоры также проявили мастерство. Здесь хотелось бы поделиться с нашей всеобщей радостью - сценические костюмы у нас теперь новые, благодарим за это районную администрацию, отдел культуры, директора Ш.Ш.Билалову.

З.Билалова, заместитель директора по воспитательной работе.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Отделением Государственной Безопасности дорожного движения районного отдела внутренних дел среди населения района проводится творческий конкурс на тему: «Если бы я был начальником ГИБДД...» и «Я бы в инспекторы пошел, кто меня научит...», посвященный приближающейся дате 70-летия образования ГИБДД.

Творческие работы, желательно в стихотворной форме, но можно и в прозе, присылайте по адресу: с.АКЪЯР, УЛ.ВОСТОЧНАЯ, 7, ГИБДД ДО 1 ИЮЛЯ 2006 ГОДА.

Возраст конкурсантов не ограничен. Участников конкурса ждут призы!

РЕКЛАМНОЕ АГЕНСТВО срочно примет на работу художников-оформителей. Зарплата сдельная. Адрес: с. Акъяр, территория нового автовокзала, тел. 8-960-394-32-54.

Уважаемые покупатели! Спешите к нам! У нас скидки на холодильники и газовые плиты! Прежде, чем купить, сравните цены! с. Акъяр, ул. Батанова, 6, ТЦ "Канифа", 2 этаж, "Мегафон".

Руководство, личный состав и совет ветеранов ОВД Хайбуллинского района выражают искреннее соболезнование инспектору ДПС ГИБДД Рахматуллину Наилю Вакилевичу по поводу безвременной смерти

матери и разделяют горечь невыносимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование нашей любимой подруге, однокласснице Зухре Шарифовне Магашевой в связи со смертью мужа

Магашева Мухамета Ахметовича и разделяем горечь невосполнимой утраты. Друзья, одноклассники.

Коллектив Бурибаевского детского сада "Солнышко" выражает искреннее соболезнование логотипу Муталовой Дильбар Муратовне по поводу преждевременной смерти

отца и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Сибайского управления ООО "Башкиргаз" выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью Магашева Мухамета Ахметовича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Администрация сельского поселения Антинганский сельсовет выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника Антинганского сельсовета

Лыгино Рима Дмитриевича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Правление и профком СПК им. Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели Кужагильдина Ильмира Сайфулловича и разделяют горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Ишхабуловым Вагиде и Борису по поводу кончины матери, тещи и разделяем горечь утраты. Хамидуллины, Таубаевы, Аскарковы.

ПРОДАТСЯ

♦ дом в с. Акъяр, цена договорная. Тел. 8-960-389-03-15.

♦ 3-комнатная квартира в п. Садовый, манеж. Тел. 2-42-01.

♦ 1-комнатная квартира в с. Акъяр по ул. Восточная, 16-11, цена 250 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 8-927-313-44-04.

♦ дом в с. Бурибай по адресу: ул. Речная, 15. Тел. 3-14-14, 8-960-384-49-41.

♦ новый осиновый дом (8х9). Зилаирский р-н, д. Султантимер, ул. С. Юлаева, 41, Галим Ахтямович Казакпулов, тел. 8-961-038-71-44, 8-927-347-08-22.

♦ 2-комнатная квартира в с. Мекан, вода дома, есть огород, сарай; дойная корова с теленком. Тел. 2-71-45, 8-927-322-49-74.

♦ ВА3-21074, 2003 г. в., сборка в г. Тольятти, цвет муруна. Тел. 2-11-91, после 19.00 часов - 2-13-41.

♦ ВА3-2108. Тел. 2-81-84.

♦ срубы на баню, времянку, доски х/п 25-50 мм., камень под фундамент. Доставка. Обращаться: с. Акъяр, ул. Бабича, 79, тел. 8-927-301-76-77, 2-53-69.

♦ корова с теленком. Тел. 2-71-77.

зернодробилка на 380 вольт, производительность 2 тонны в час. Возможны другие варианты. Тел. 8-922-626-17-81.

♦ холодильник "Полос", б/у. Тел. 8-927-339-37-85.

♦ смартфон "Нokia-3230". Тел. 8-927-319-35-21.

♦ 2-месячные поросята, привитые. Тел. 2-96-69.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

Желающие помочь в восстановлении ограды кладбища бывшей деревни Кипчак, которая относится к Уфимскому сельсовету, обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Таналык, 20-2, к Иргали Исянтаеву, тел. 2-17-20.

22 июня с 10.00 до 18.00 часов в РДК ООО ТД "Шаркан-трикотаж" (Удмуртия) проводит выставку-продажу верхнего трикотажа. В ассортименте джемперы, жакеты, костюмы, платья, блузки по ценам производителя. Св. № 001914807, выд. МИФНС РБ № 3 по УР.

РАЗНОЕ

♦ Установка спутниковых антенн "Ямал" ("Спорт", "Россия" и т. д.), "Триколор" и на БСТ. Тел. 8 (275) 3-04-15, 8-927-318-30-72.

♦ Требуется плотник-столяр со стажем работы. Оплата сдельная. с. Акъяр, ул. Ш. Бабича, 79, тел. 8-927-301-76-77, 2-53-69.

♦ Требуется водители с личным легковым автомобилем и диспетчера для работы в такси. Тел. 8-927-300-32-70, 2-22-11.

♦ Семья купит или снимет 2-х или 3-комнатную квартиру с удобствами в с. Акъяр. Тел. 8-927-318-88-24, 8-960-393-76-50.

♦ Закупаем кожсырье (шкуры КРС, конские, овчину шубную, козы). Обращаться: с. Акъяр, ул. Акмуллы, 6, тел. 2-15-66.

♦ Куплю участок под строительство дома в с. Бурибай. Тел. 3-15-10.

♦ Куплю авторезину 280-260 (новую или б/у, ромбик). Тел. 8-927-316-84-37.

♦ Работа на дому, доступная всем, высокая стабильная з/п. Информация бесплатная. От вас - конверт с о/а. 453800, Акъярский почтамт, Елене Владимировне Шкарбуненко, до востребования.

♦ Молодая семья снимет квартиру в с. Акъяр на длительный срок. Тел. 8-927-338-59-38.

♦ Утерянное свидетельство водителя категории "В, С" серии ЛА 695658, выданное ПУ-110 17.07.2000 г. на имя Фаниля Борисовича Габитова, считать недействительным.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ С. БУРИБАЙ!

Администрация сельского поселения Бурибаевский сельсовет предупреждает жителей, имеющих домашний скот, о том, что в случае допущения порывы посев с волевым выгулом, согласно ст. 26, ст. 28 Закона РБ "Об административных правонарушениях" влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 до 10 МРОТ. За пропажу бесхозного скота администрация ответственности не несет.

Поздравляем! от всей души дорогого мужа, папу, дедушку Миргали Гайсовича Аллабирдина с 60-летним юбилеем. Желаем век не видеть бед, Не знать ни горя, ни ненастья, И чтоб хватило на сто лет Здоровья, бодрости и счастья! Жена Танзиля, дочь Зимфиры, внук Гали.

Советы специалиста Борьба с колорадским жуком. Суровая зима и глубокое промерзание почвы не повлияли на численность зимующего запаса колорадского жука, вредоносность его будет высокой. Обработки против колорадского жука ведут по личинкам. Прополку и окучивание картофеля, полив по всходам - до химобработки картофеля.

Редактор А.У.Юнусов УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Телефоны: редактор - 2-11-95, секретарь, зам. редактора по дуближу - 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства - 2-13-95, социально-гуманитарный отдел - 2-13-97, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия - 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87. Индекс 50733. Тираж: 4303 - на русском языке, 2238 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 258.